



# శ్రీ చేండి మేంత్రి సాధనం

జప హోమ విధానం - స్తోత్రాలు - స్తుతులు



సంకలనం : డా. జయంతి చక్రవర్తి



అం.ఆ  
గం గణపతయే నమః

# శ్రీ చండీ మంత్ర సాధన

షోడశోపచార పూజ  
జపహోమ విధానం - స్తోత్రాలు



సంకలనం  
డాక్టర్ జయంతి చక్రవర్తి

**విక్రీ పబ్లిషర్స్**

30-17-18, వారణాశి వారి వీధి, సీతారామపురం,  
విజయవాడ-520002. ఫోన్ : 0866-2444156



# శ్రీ చండీ మంత్ర సాధన

షోడశోపచార పూజ-జపహోమ విధానం-స్తోత్రాలు

సంకలనం :

**డాక్టర్ జయంతి చక్రవర్తి**

విజయవాడ. సెల్ : 9390 526272

వెల : రూ. **60/-**

ప్రథమ ముద్రణ : 2015

ప్రచురణ :

**శ్రీ వెంకటేశ్వర బుక్ డిపో**

30-17-3ఎ, వారణాసి వారి వీధి, విజయవాడ -2. Ph : 2444156

**Sole Distributors**

**SAI VENKATESWARA BOOK DEPOT**

# 26-27-77, Opp. Bata Showroom  
Gandhinagar, VIJAYAWADA - 520003.  
Ph : (0866) 2570192

---

**SAI VENKATESWARA BOOK DEPOT**

Plot No.3, 103, #2-4-1085, Sai Lakshmi Niketan,  
Opp. St. Of Rama Krishna Hospital,  
Kachiguda, NimboliAdda, Hyderabad - 27.  
Ph : (040) 65528228, Fax. 24745257, Cell : 9346771314.

We have made many efforts to present this book without errors. But some errors might have crept in. We do not take any legal responsibility for such errors and omissions. If you bring them to our notice we shall correct them in our next edition All disputes are subject to Vijayawada Jurisdiction only.

---

# కృతేజ్జితలు

శ్రీ చండీ మంత్రసాధన అనే ఈ గ్రంథ ప్రచురణకర్త, ఆస్తికవరులు, సాహిత్యాభిమానులైన శ్రీ ఇమ్మడిశెట్టి రామకుమార్ గారికి హృదయపూర్వక అభివాదాలు తెలియజేస్తున్నాను.

డి.టి.పి. చేసిన శ్రీమతి వినీల గారికి, ఈ గ్రంథానికి అందంగా పేజి మేకింగ్ చేసి, కవర్ పేజి రూపొందించిన విద్యార్థి క్రియేషన్స్ వారికి, ప్రోత్సహించిన శ్రీ గండూరి చంద్రహాళీశ్వరశాస్త్రి గారికి (శివకామేశ్వరి గ్రంథమాల), రోహిత్ ప్రింటర్స్ అధినేత శ్రీ పుష్పాల అప్పారావు గారికి అభినందనలు.

ఈ గ్రంథంలో తెలిపిన విధంగా శ్రీ చండీదేవిని ఉపాసించి స్వామివారి అనుగ్రహాన్ని పొందవలసిందిగా భక్తులందరినీ కోరుకుంటూ...

భవదీయుడు

జయంతి చక్రవర్తి

## విషయసూచిక

1. శ్రీ చండీదేవి షోడశోపచార పూజా విధానం	5
2. శ్రీ చండీదేవి మంత్ర పురశ్చరణ విధానం	36
3. శ్రీ చండీదేవి మంత్రజప ప్రారంభం	45
4. శ్రీ చండీదేవి మంత్ర హోమ విధానం	58
5. శ్రీ చండీదేవి మంత్ర లఘుహోమ పద్ధతి	77
6. శ్రీ చండీదేవి మంత్ర భేదాలు	91
7. సిద్ధకుంజకా స్తోత్రం	95
8. శ్రీ చండీ కవచ స్తోత్రం	97
9. శ్రీ చండీ అర్గళా స్తోత్రమ్	101
10. శ్రీ చండీ అష్టోత్తర శతనామ స్తోత్రం	104
11. శ్రీ చండీ సహస్రనామ స్తోత్రం	105
12. శ్రీ చండీ నవాక్షర మాలా స్తోత్రం	120





## సాధకులకు విన్యవం

ఉపాసకులు గమనించవలసిన ప్రధాన విషయం ఏమిటంటే? ఏ మంత్ర సాధన అయినా గ్రంథాలు చూసి చేస్తే ఫలించదు. మహామంత్రాలని సిద్ధిపొందిన గురువుల నుంచి ఉపదేశాన్ని పొంది, ఆ గురువు ఆదేశానుసారం వారి సూచనల ప్రకారం సాధన చేస్తేనే దేవతానుగ్రహం మంత్రసిద్ధి కలుగుతుంది. అలాకాక స్వతంత్రించి గ్రంథాల్లోని మంత్రాలను ఉపాసిస్తే అవి వికటించి మేలుజరగక పోగా కీడు జరిగే అవకాశమే ఎక్కువ. అయితే లోకంలో కొంతమంది పండితులు దేవత భక్తుణ్ణి ఆదరిస్తుంది కానీ ఎప్పుడూ శిక్షించదు. కనుక భయపడాల్సిన పనిలేదని ఉద్బోధిస్తున్నారు. వీరి మాట శాంతదేవతల విషయంలో కొంత వరకూ నిజమైనప్పటికీ ఉగ్రదేవతా సాధనల్లో అది దక్షిణాచారమైనా వామాచారమైనా సరియైన పద్ధతిలో గురువు ఉపదేశం లేకుండా మార్గదర్శనం లేకుండా మంత్రసాధన చేస్తే ఇబ్బందులు వచ్చే అవకాశం చాలా వరకూ ఉంది. కనుక సాధకులు ఈ విషయాన్ని తప్పకుండా గమనించాలి. స్తోత్రాలు, కవచాలు, హృదయం వంటివి ఉపదేశం లేకపోయినా ఏకులంవారైనా స్త్రీలైనా పురుషులైనా నిర్భయంగా పారాయణ చేసుకోవచ్చు.

సాధకులు ఈ గ్రంథంలో తెలిపిన విధంగా మంత్రజపం చేసిన తరువాత, అలాగే స్తోత్రాల్ని పారాయణ చేసిన తరువాత తప్పనిసరిగా ఈ క్రింది శ్లోకాల్ని పఠించాలి.

అపరాధ సహస్రాణి క్రియంతేహర్షిశంమయా ।

దాసోఽయమితి మాం మత్స్వా క్షమస్వ పరమేశ్వర(ఠి) ॥

యదక్షరం పదభ్రష్టం మాత్రాహీనంతు యద్భవేత్ ।

తత్సర్వం క్షమ్యతాందేవ(వి) పరమేశ్వర(ఠి) నమోఽస్తుతే ॥

గమనిక :

ఈ గ్రంథంలో పేర్కొన్న దేవతామంత్రం 1 లక్ష జపానికి పురశ్చరణ ఏ విధంగా చేయాలో సవివరంగా తెలియచేసాము. ఇదే పద్ధతిలో ఇందులో ఇచ్చిన ఇతర మంత్రాలను కూడా ఆ మంత్రానికి చెప్పిన జపసంఖ్యను అనుసరించి సాధకులు తమ పురశ్చరణని కొనసాగించాలి.

# శ్రీ చండీ దేవి

## షోడశోపచార పూజావిధానం

శ్రీసూక్త సకాఠ పురాణసంకలనం



షోడశోపచారములు అంటే 16 ఉపచారములు. అవి : 1.ధ్యానం, 2.ఆవాహనం, 3.ఆసనం, 4.పాద్యం, 5.అర్ఘ్యం, 6.అచమనీయం, 7.స్నానం, 8.వస్త్రం, 9.యజ్ఞోపవీతం, 10.గంధం, 11.పుష్పం, 12.ధూపం, 13.దీపం, 14.నైవేద్యం, 15.తాంబూలం, 16.నీరాజనం. ఇవి ప్రధానమైన ఉపచారాలు. వీటితోపాటు మరికొన్ని ఉపచారాలు కూడా నిత్యషోడశోపచార పూజావిధానంలో చేరి ఉంటాయి.

ఇక్కడ శ్రీసూక్త పద్ధతిలో పురాణోక్త శ్లోకాలను కూడా చేర్చి షోడశోపచార పూజావిధానాన్ని అందిస్తున్నాము. శ్రీసూక్తము అనేది వేదోక్తమైనది కాబట్టి గురుముఖతః నేర్చుకున్నవారు మాత్రమే పఠించాలి. శ్రీసూక్తం క్రింద ఇవ్వబడిన శ్లోకాలను అన్ని వర్ణాలవారు పఠించవచ్చు. ఈ విషయాన్ని గమనించి తమ నిత్యపూజను భక్తిశ్రద్ధలతో ఆచరించి శ్రీ చండీదేవి అనుగ్రహాన్ని పొందగలరు.

**పూజా సామగ్రి :-** పూజకు “రాగిగ్లాసులో నీరు, రాగి ఉద్ధరిణె, రాగిపళ్ళెము, తీర్థస్త్రాత్ర, పుష్పములు, గంధము, ఘంట, అక్షతలు, యథాశక్తిగా పంచామృతము, గోక్షీరము, నైవేద్యమునకు పటికబెల్లం, కిసిమిస్ లేక ద్రాక్షగాని, అరటిపండ్లు గాని, వండిన పదార్థములతో మహానైవేద్యము. దీపము, ధూపము, హారతి, కర్పూరము వగైరా ముందుగా సిద్ధం చేసుకోవాలి.

తూర్పు ముఖముగా గాని, ఉత్తరముఖముగా గాని తాను కూర్చొని దైవారాధన చేయాలి. మనకు ఎదురు ముఖముగా శ్రీ చండీదేవి(దుర్గా) విగ్రహంగాని, చిత్రపటంగాని ఉండాలి. ప్రతి నిత్యము వీలుండేవారు శిరస్నానము చేసి పూజ ప్రారంభించాలి. అలా వీలులేని వారు కంఠ స్నానమైనా చేసి పూజ చేయాలి. విబూతి, కుంకుమ తిలకధారణ చేసికొని పీటమీద కూర్చుని ముందుగా గణపతి పూజ ప్రారంభించాలి.

ఆసనం :-

శ్లో॥ పృథ్విత్వయా ధృతాలోకా దేవిత్వం విష్ణునాధృతా ।

త్వం చ ధారయ మాం దేవీ పవిత్రం కురు చాసనమ్ ॥

పై శ్లోకాన్ని పఠించి దేవుడి ముందు ఏర్పరచుకొన్న ఆసనము మీద కూర్చోవాలి.

### గణపతి ప్రార్థన, గురుప్రార్థన

శ్లో॥ శుక్లాంబరధరం విష్ణుం శశివర్ణం చతుర్భుజమ్ ।

ప్రసన్నవదనం ధ్యాయే స్వర్ణవిఘ్నోపశాంతయే ॥

గురుర్భవశ్చ గురుర్విష్ణుః । గురుర్దేవో మహేశ్వరః ॥

గురుసాక్షాత్ పరబ్రహ్మశ్చ । తస్మై శ్రీ గురవే నమః ॥

### ఆచమనమ్

(రాగి గ్లాసులోని నీటిని ఉద్ధరిణెతో ఎడమచేతితో తీసుకొని కుడి అరచేతిలో పోసుకొని) కేశవాయ స్వాహా, నారాయణాయ స్వాహా, మాధవాయ స్వాహా (అని మూడుసార్లు పుచ్చుకోవాలి) గోవిందాయ నమః, మధుసూదనాయ నమః, త్రివిక్రమాయ నమః, వామనాయ నమః, శ్రీధరాయ నమః, హృషీకేశాయ నమః, పద్మనాభాయ నమః, దామోదరాయ నమః, సంకర్షణాయ నమః, వాసుదేవాయ నమః, ప్రద్యుమ్నాయ నమః, అనిరుద్ధాయ నమః, పురుషోత్తమాయ నమః, అధోక్షజాయ నమః, నారసింహాయ నమః, అచ్యుతాయ నమః, జనార్ధనాయ నమః, ఉపేంద్రాయ నమః, హరయే నమః, శ్రీ కృష్ణాయ నమః ఈ విధంగా ఆచమనము చేయాలి. తరువాత...

ప్రాణానాయమ్య :-

ఓం భూః! ఓం భువః! ఓం (గ్)ం సువః! ఓం మహాః! ఓం జనః! ఓం తపః!  
 ఓం (గ్)ం సత్యం! ఓం తత్సవితుర్వరేణ్యం భర్గో దేవస్య ధీమహి! ధియో యో నః  
 ప్రచోదయాత్ ॥ ఓమాపో జ్యోతీరసోః ౨ మృతం బ్రహ్మ భూర్భువస్సువరోమ్॥ అని  
 (గాలి గట్టిగా పీల్చి వేళ్ళ చివరలతో ముక్కు చివరలను మూసి తిరిగి గాలిని విడవాలి.  
 ఈ విధంగా మూడుసార్లు చేయాలి.)

### ఘంటానాదమ్

శ్లో॥ ఆగమార్థం తు దేవానాం గమనార్థం తు రక్షణామ్ ।

కురు ఘంటారావం తత్ర దేవతాః ౨ హ్వన లాంఛనమ్ ॥

పూజచేసే స్థలానికి దేవతలు రావటానికి ఆహ్వాన పూర్వకంగా ఘంటానాదం చేయాలి.

### భూతోచ్ఛాటనమ్

శ్లో॥ అపసర్పంతు యే భూతా యే భూతా భూమి సంస్థితాః ।

యే భూతా విఘ్నకర్తార స్తే గచ్ఛంతు శివాజ్ఞయా ॥

శ్లో॥ ఉత్తిష్టంతు భూపిశాచాః య ఏతే భూమిభారకాః ।

ఏతేషా మవిరోధేన బ్రహ్మకర్మ సమారభే ॥

(పూజచేసే స్థలంలో వుండే అసురశక్తులు తొలగిపోవటానికి, అక్కడ వున్న  
 భూతములను వెడలగొట్టుచున్నట్లుగా భావిస్తూ పై శ్లోకాన్ని పఠించాలి)

### దీపారాధనమ్

శ్లో॥ భో దీప! బ్రహ్మరూపేణ సర్వేషాం హృది సంస్థితః

అతస్త్వాం స్థాపయామ్యద్య మదజ్ఞాన మపాకురు॥

(దీపం కుందిలో ఆవునెయ్యి గాని, నువ్వులనూనె గాని వేసి మూడు ఒత్తులతో  
 దీపాన్ని దైవసన్నిధిలో ముందుగా వెలిగించి, నమస్కరించాలి. కొద్దిగా అక్షతలు  
 చేతులోకి తీసుకుని దీపారాధన చేసిన కుంది వద్ద చల్లాలి.)



సంకల్పం

మమ ఉపాత్త దురితక్షయద్వారా శుభ - వార - నక్షత్ర - తిథౌ శ్రీమతః..... గోత్రస్య..... నామధేయస్య - మమ ధర్మపత్నీ సమేతస్య అస్మాకం సకుటుంబానాం శ్రుతిస్మృతి పురాణోక్త ఫలప్రాప్త్యర్థం, క్షేమ స్థైర్య ధైర్య వీర్య విజయ అభయ ఆయురారోగ్య ఐశ్వర్యాభి వృద్ధ్యర్థం, ధర్మార్థకామమోక్ష చతుర్విధ ఫలపురుషార్థ సిద్ధ్యర్థం, మనోవాంఛా ఫలసిద్ధ్యర్థం, సమస్తాభ్యుదయార్థం చ శ్రీ చండీ దేవతా ముద్దిశ్య । శ్రీ చండీ దేవతా ప్రీత్యర్థం। సంభవద్భిర్ ద్రవ్యైః సంభవద్భిరుపచారైః సంభవితా నియమేన శ్రీనూక్త సహిత పురాణోక్త విధానేన భక్తిపూర్వక యావచ్చక్తి ధ్యానావాహనాది షోడశోపచార పూజాం కరిష్యే॥ అని అక్షతలను నీటిని చేతిలో తీసుకొని పళ్లెంలో వదలాలి. తరువాత కలశ పూజ చేయాలి.

గమనిక : పూజ చేసేవారు సంకల్పంలో తమ పేరు, గోత్రం, చెప్పుకోవాలి. తిథి-వార నక్షత్రాల కోసం పంచాగాన్ని గాని, ఆ రోజు దినపత్రికను గాని చూడండి.

కలశారాధన

తతః కలశారాధనం కరిష్యే ॥ కలశం గంధపుష్పాక్షతైరభ్యర్చ్య ॥

(అని కలశమును పుష్పాక్షతలతో పూజించి దిగువనగల శ్లోక, మంత్రములతో అభిమంత్రించాలి.)

- శ్లో॥ కలశస్య ముఖే విష్ణుః కంఠే రుద్రః సమాశ్రితః ।
- మూలే తత్ర స్థితో బ్రహ్మ మధ్యే మాతృగణాః స్మృతాః ॥
- కుక్షౌతు సాగరా స్సర్వే సప్తద్వీపా వసుంధరా ।
- ఋగ్వేదోఽథ యజుర్వేదః సామవేదోఽహ్యధర్వణః ॥
- అంగైశ్చ సహితాస్సర్వే కలశాంబు సమాశ్రితాః ।
- అత్ర గాయత్రీ సావిత్రీ శాంతిః పుష్టికరీ తథా ॥
- ఆయాంతు దేవపూజార్థం దురితక్షయ కారకాః ।
- కలశే దశకళాత్మనే వహ్ని మండలమావాహయామి ॥

**End of Preview.**

**Rest of the book can be read @**  
**[http://kinige.com/book/Sri+Chandi+Mantra](http://kinige.com/book/Sri+Chandi+Mantra+Sadhana)**  
**[+Sadhana](#)**

\* \* \*